
Protokół nr 4/2024 

z posiedzenia Komisji Budżetu , Finansów i Prawa 

z dnia 25.09.2024r. 

Ad.l 

Na posiedzeniu Komisji obecni byli członkowie w/w Komisji oraz zaproszeni goście (wg 

załączonej listy obecności). Obrady prowadziła Przewodnicząca Komisji Radna Marta Więcławska, 

która po stwierdzeniu quorum, rozpoczęła posiedzenie Komisji. 

Ad.2 

Przewodnicząca, zaproponowała wprowadzenie dodatkowego pkt do porządku : 

Jako pkt.8 Projekt uchwały w sprawie trybu przygotowania u chwalenia budżetu +2 autopoprawki 

Jako pkt. 12 Wniosek Szamotulskiego Stowarzyszenia Sportowego. 

Zmiana do porządku obrad została przyjęta jednogłośnie. 

Po zaproponowanych zmianach porządek obrad przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń. 

4. Projekt uchwały w sprawie złożenia wniosku o dofinansowanie oraz przyjęcia do realizacji 
przedsięwzięcia pod nazwą „Poprawa efektywności energetycznej Szkoły Podstawowej nr 1 w 
Szamotułach”. 

5. Projekt uchwały w sprawie złożenia wniosku o dofinansowanie oraz przyjęcia do realizacji 
przedsięwzięcia pod nazwą „Poprawa efektywności energetycznej Szkoły Podstawowej w nr 3 w 

Szamotułach”. 

6. Projekt uchwały w sprawie złożenia wniosku o dofinansowanie oraz przyjęcia do realizacji 
przedsięwzięcia pod nazwą „Poprawa efektywności energetycznej Szkoły Podstawowej w 
Baborowie”. 

7. Projekt uchwały w sprawie złożenia wniosku o dofinansowanie oraz przyjęcia do realizacji 
przedsięwzięcia pod nazwą „Poprawa efektywności energetycznej Szkoły Podstawowej w 

Pamiątkowie”. 

8. Projekt uchwały w sprawie trybu przygotowania u chwalenia budżetu +2 autopoprawki. 

9, Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do Uchwały Nr LVII/577/2023 Rady 

Miasta i Gminy Szamotuły z dnia 28 grudnia 2023 r. w sprawie uchwały budżetowej Miasta i 

Gminy Szamotuły na rok 2024 + 2 Autopoprawki. 

10. Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do Uchwały nr LVII/578/2023 z dnia 28 

grudnia 2023 r. w sprawie Wieloletniej prognozy finansowej Miasta i Gminy Szamotuły na lata 

2024 — 2027 + Autopoprawka. 

11. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków 
ratowników ochotniczych straży pożarnych z terenu Miasta i Gminy Szamotuły uczestniczących w 

działaniu ratowniczym , akcji ratowniczej, szkoleniu lub ćwiczeniu. 

12. « Wniosek Szamotulskiego Stowarzyszenia Sportowego.



13. _ Wniosek o repatriację — p. Eolanta. 

14. - Sprawy bieżące. 

15. - Wolne głosy i wnioski. 

Porządek obrad została przyjęty jednogłośnie. 

Ad.3 

Przyjęty został protokół nr 3, głosami : 

za -4 

przeciw - 0 

wstrzymuje się - 0 

Ad4 

Projekt omówiła Pani Marzena Grala-Kapłon, pracownik Wydziału Kultury, Sportu i Funduszy 

Pomocowych. Pytań nie było. 

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie: 

Głosy za: 4 

Przeciw: 0 

Wstrzymało się: 0 

Projekt zaopiniowano pozytywnie. 

Ad.5 

Projekt omówiła Pani Marzena Grala-Kapłon, pracownik Wydziału Kultury, Sportu i Funduszy 

Pomocowych. Pytań nie było. 

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie: 

Głosy za: 4 

Przeciw: 0 

Wstrzymało się: O 

Projekt zaopiniowano pozytywnie. 

Ad.6 

Projekt omówiła Pani Marzena Grala-Kapłon, pracownik Wydziału Kultury, Sportu i Funduszy 

Pomocowych. Pytań nie było. 

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie: 

Głosy za: 4 

Przeciw: 0 

Wstrzymało się: O 

Projekt zaopiniowano pozytywnie. 

Ad.7 

Projekt omówiła Pani Marzena Grala-Kapłon, pracownik Wydziału Kultury, Sportu i Funduszy 

Pomocowych. Pytań nie było. 

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie: 

Głosy za: 4 

Przeciw: 0



Wstrzymało się: 0 

Projekt zaopiniowano pozytywnie. 

Ad.8 

Projekt omówił Pan Skarbnik Witold Koczorowski. W tym momencie do obrad dołączyła Pani 

Radna Joanna Gzyl. 

Po omówieniu projektu zgłoszono uwagi do projektu. 

Pani radna Joanna Gzyl zgłosiła uwagi: 

$2 pkt 3 powinny być wpisane „wydatki bieżące”- Pan Skarbnik potwierdził to i poprawi to. 

$2 pkt 5 pkt c słowo ”niektórych uprawnień” — aby uszczegółowić „jakich” 

Pkt.5 „w pełnych złotych ,, — do zastanowienia. 

$3 Mamy wskazaną kobietę jako przewodniczącą. Pan Skarbnik zaproponował aby zmienić to na 
„Osobę pełniącą funkcję przewodniczącego” aby za kilka lat nie zmieniać ponownie. 

Pani Radna Joanna Gzyl zauważyła również, że nie są ujęte instytucje kultury do składania 

sprawozdań, co jest istotne przy planowaniu budżetu. 

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie, wraz z zaproponowanymi poprawkami: 

Głosy za: 5 

Przeciw: O 

Wstrzymało się: 0 

Projekt zaopiniowano pozytywnie. 

Ad.9 

Projekt omówił Pan Skarbnik Witold Koczorowski. 

Pani radna Joanna Gzyl zapytała o kwotę 70 000,00 na projekty. Pan Skarbnik odpowiedział, że 
Wydział Kultury i Sportu zawnioskował o na projekty 70 100,00 zł dotyczy opracowania wniosku o 

finansowania w ramach wymiany źródeł ciepła szkól: 

Szkoła Podstawowa w Baborowie, SP nr 1, SP nr 3 i Szkoła Podstawowa w Pamiątkowie. 

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie: 

Głosy za: 5 

Przeciw: 0 

Wstrzymało się: 0 

Projekt zaopiniowano pozytywnie. 

Ad.10 

Projekt omówił Pan Skarbnik Witold Koczorowski wraz z autopoprawką. 

Pan Skarbnik wskazała, że WOŚ wystąpił o wydłużony termin realizacji projektu. Powód ma zostać 

wyjaśniony na sesji. 

Pani Radna Joanna Gzyl zapytała o modernizację oczyszczalni w Pamiątkowie. Skąd te zmiany ? 
Pan Skarbnik wskazał, że zmiany wynikają w związku z przeprowadzonym postępowaniem 
przetargowym na realizację tego zadania. Nakłady pozostają bez zmian w wysokości 53 000,00 zł, 

natomiast kwota 1 900 000,00 zł — przeniesiona zostaje z roku 2025 na 2026. 

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie: 

Głosy za: 4



Przeciw: 0 

Wstrzymało się: 1 

Projekt zaopiniowano pozytywnie. 

Ad.11 

Pani Przewodnicząca przeszła do kolejnego punktu. Zaproponowała aby uchwała została 

przedłożona na dalszą komisję podczas obradowania nad projektem budżetu. 

Pani Radna Joanna Gzyl nie zgodziła się, ponieważ Burmistrz musi do 15.11.2024 przedłożyć nam 

projekt budżetu a ten projekt jest podstawą do uwzględnienia tego w budżecie. 

Pani Przewodnicząca poddała głosowaniu o pozytywnym zaopiniowanie wniosku. 

Głosy za — 1 

Głosy przeciw — 0 

Głosy wstrzymujące się — 4 

Projekt zaopiniowano pozytywnie. 

Ad.12 

Pani Przewodnicząca przedstawiła projekt uchwały. Pytań nie było. 

Pani Przewodnicząca poddała głosowaniu o pozytywnym zaopiniowanie wniosku. 

Głosy za — 5 

Głosy przeciw — O 

Głosy wstrzymujące się — 0 

Projekt zaopiniowano pozytywnie. 

Ad.13 

Pani Przewodnicząca zapytała zebranych czy zapoznali się z treścią wniosku p. Eolanta. Wszyscy 

zgodnie potwierdzili, że zapoznali się. W związku z problemami z dostępnością mieszkań 

komunalnych, pani Przewodnicząca poddała głosowaniu o negatywne zaopiniowanie wniosku. 

Głosy za — 5 

Głosy przeciw — O 

Głosy wstrzymujące się — O 

Opinia negatywna wniosku. 

Ad.14 

Pani Przewodnicząca zapytała, czy ktoś z Radnych ma do przedstawienia sprawy bieżące. Spraw 

nie było. W związku z tym Przewodnicząca przedstawiła sprawę mieszkańców Lulinka, którzy 

wnioskowali jeszcze za poprzedniej kadencji o budowę ulic Słonecznej, Brzozowej i Wiśniowej. 

Pani Przewodnicząca przedstawiła pokrótce historię mieszkańców i wskazała, że będzie 

wnioskować aby została wprowadzona do budżetu budowa tej drogi, nawet etapami i poprosiła aby 

Radni przyjrzeli się tej sprawie. 

Pani Joanna Gzyl wskazała, że na ulicy Odległej w Szamotułach nie ma wodociągów. Takich 

potrzeb jest mnóstwo. W samej gminie jest za mało wodociągów i kanalizacji. 

Pani Przewodnicząca przypomniała, aby wrócić do przeprowadzenia analizy kolejności budowy 

dróg. Pan Marian Płachecki wskazał, że nie zawsze ta kolejność chronologiczna jest dobra, 

ponieważ należy realizować w pierwszej kolejności budowę dróg z dofinansowaniem.



Ad.15 

Pani Radna Joanna Gzyl wspomniała, że złoży Interpelacje na piśmie odnośnie zamontowania 

barierek na rynku przy fontannie w imieniu jednej mieszkanki. Podczas dyskusji rozmawiano, że w 

wielu miastach są takie fontanny i nie ma barierek na około. 

Na tym posiedzenie zakończono. 

Protokołowała: Przewodniczyła: 

Marta Więcławska Marta Więcławska 

dpiędcw le ófpięci aw0fle




